

# Razno.

**Razuzdanost.** Vojna ima razven dobrih tudi mnogo slabih posledic. Ena teh posledic je na vsak način tudi razuzdanost, ki se pričinja zlasti med ženskim spolom širiti. V sedanjem času, ko naši očete, sinovi in bratje na bojiščih za dom svojo srčno kri prelivajo, je vsega obsojanja vredno, ako kažejo posamezne ženske v mestih in na deželi vso svojo npravnostno in moralično propalost in povejo na ves glas, da so tako rekoč za vsako ceno na prodaj. Na deželi in v mestih je tako. Ženske mislijo ednostavno, da jim daje vojni čas vso prostost in da jim ni treba nobene sramežljivosti več. Celo posamezne ženske, katerih moške so v vojni, izpoznale so zdaj svoje vlačugarske nagone. Dostikrat so te babure, ki imajo doma cel koš otrok, katerim niti žganecv ne preskrbijo, medtem ko same pijane po gostilnah svoje dvomljive čare prodajajo. Najhujše zlo teh razmer pa je, da se mladina v moralnem oziru kvari. Vsaka komaj šoli odrasla smrkolinka hoče imeti že ljubavno razmerje s tem ali onim vojakom. Dekline, kakšnim se še ne pozna, kaj bo iz njih zraslo, koketirajo po cesti, da se človeku kar gabi. Pa nekatere matere imajo še tako opično „ljubezen“ do svojih smrkolink, da jih še podpirajo v tem ravnanju. Take matere nič ne skrbijo, ako 14—16 letna hčerka ponoči „patrulje“ dela.

**K novi odredbi proti draženju živil se še poroča:** Vladni ukaz povdarja, da niti izdane odredbe niti mnogoštevilne obsodbe niso zadostovale, da bi se preprečilo neopravičeno draženje. Zato naroča ministerstvo, naj postopajo poklicane oblasti z vso strogostjo. Naredba graja, da oblasti ne postopajo povsod enako, kar je tudi vzrok, da raste draginja in zahteva strogo postopanje tudi proti tistim, ki tako početje trpe bodisi vsled nerazumevanja, pomanjkanja energije ali iz konvenience do gotovih faktorjev. Tudi občinstvo pozivlja vladina naredba, naj gre oblastvom na roke in naj naznani vsak slučaj. Sovražniki vodijo proti naši državi izstradalno vojno in zato ima vsak državljan dolžnost, omogočiti skupno gospodarsko obrambo. Drazilci pa le koriščajo sovražniku, ker povečujejo gospodarske težave države in sodržavljanov. Upamo, da bode ta odredba koristila in ne bode ostala zopet le na papirju.

**Cene za moko na Štajerskem.** C. kr. namestnija razglša, da veljajo dotlej, dokler se ne porabijo stare zaloge, dosedanje cene za moko; iste znašajo v kupčiji na debelo od mlinove postaje za fino pšenično moko K 73.30, za pšenični zdrob K 97.30, za nemešano pšenično moko za kruho K 69.24, za krušno pšenično moko K 52, za rženo moko K 49.26, za ječmenovo moko K 49.26, za koruzni zdrob K 70.80, za polentno moko K 64.86, za navadno moko pa K 48.85. V trgovini na drobno so seveda te cene višje.

**Draginja mila.** Pred vojsko je bilo milo po 70 do 80 K, danes je pa po 170 do 180 K. Podražilo se je tedaj povprečno za 130 %.

**Proti navijanju cen.** Uradna „Wiener Zeitung“ razglša ukaz ministerstva za notranje zadeve, ki namerava vstaviti navijanje cen pri neobhodno potrebnih življenskih sredstvih. Kot merilo določitve cen smatra se skrbno sestavljen proizvajalne stroške z došteti primernim dobičkom. Na noben način se ne sme notiranje tržnih cen kot postavni temelj cen smatrati. Nadalje se bode strogo na to pazilo, da se bode držalo določbo obrtnega reda, po kateri se morajo cene življenskih sredstev v trgovinah in na sejmiščih razvidne napraviti. Zlasti za moko, sladkor, meso, mesene izdelke, mast, kuhano in surovo maslo, jajca, svežo zelenjavo, ostroče, sadje, krompir itd. morajo biti ravno tako na sejmiščih kakor pri prodajalnicah cene razvidne. Vladina odredba

pravi, da je glavni njen namen, da se doseže padanje cen. — To je tudi skrajno potrebno! Kajti nekateri ljudje res mislijo, da je nastala ta grozovita svetovna vojna le zato, da si svoje nikdar polne žaklje polnijo!

**Zaplemba stročnic.** Povsem neopravičeno podražanje stročnic v pretečenem času je povzročilo, da je vlada odtegnila spekulaciji tudi stročnice in postavila prodajo in uporabo stročnic pod nadzorstvo vlade. Ministerska naredba določa, da so zaplenjene tudi stročnice letošnjega pridelka in sicer fižol, grah, leča, bob itd., za katero zaplembo veljajo v obče tiste določbe, kakor za žito; izvzete so le stročnice, ki se uporabijo kot zelenjava. V trenutku, ko se lažijo stročnice od zemlje, zapadejo zaplembi. Istotako so zaplenjene tudi stročnice iz prejšnjih pridelkov. Dokler ne izide nobena tozadevna odredba, ki bi odredila kaj drugega, smejo lastniki stročnic uporabljati za sebe in za svoje stročnice v poljubni množini in jih tudi uporabljati za setev. Tudi trgovci, ki še imajo stročnice iz prejšnjih letnikov v zalogi, smejo poljubno prodajati stročnice še tudi nadalje. Od novih stročnic se ne sme nobena množina nikomur drugemu prodajati, kakor le samo vojno-žitno-prometnemu zavodu.

**Semensko žito.** Ministerijalna naredba z dne 23. julija urejuje promet z semenskim žitom: Prostovoljna prodaja čistega semena in sicer pšenice, oziroma ječmena in ovsa je dovoljena onim pridelovalcem, katere na predlog kakega kmetijskega zastopstva (organizacije) pooblasti poljedelski minister. Prodaja se vrši v imenu vojničnega zavoda. Za meterski stotl smejo zahtevati do 15 K dodatne cene k že objavljenim žitnim cenam. Prodajati se sme samo v plombiranih posodah (vrečah in podobnih). Plombirati smejo samo določeni zavodi. Vsako prodajo pa je treba tekom treh dni z navedbo kupca naznaniti podružnici vojničnega prometnega zavoda. Kazen za prestopke: 2000 K, zapor do 3 mesecev, pa tudi do 5000 kron ali 6 mesecev.

**Varstvo ptic pevk.** Dejstvo, da spadajo ptice pevke med največje in najuspešnejše nasprotnike kuge razširjajočih mršosov, navesti namestništvo, da opozori v sedanjem toplem letnem času javnost, zlasti posestnike vrtov na dve v naslednjem kratko obrazloženi napravi za varstvo ptic pevk proti napadom mačk in drugih sovražnikov. Prva naprava sestoji iz senčnika podobnega varnostnega omrežja, napravljenega iz ploske kovine in sestavljenega iz posameznih zelo ostrih, z ostmi oboroženih delov, ki se po obsegu drevesa pritrdijo na isto pod vejami z žico, ki je sestavljena z zavitim vzmetom, in se priporoča posebno za varstvo mladičev in gnezd. Izumitelj in razposiljatelj te naprave je Alfred Bondy v Pragi, Obstgasse št. 5; cena enega dela znaša 60 v ali pobarvanega 70 v, zavit vzmet stane 20 v (n. pr. k enemu drevesu povprečno približno 15 cm in k obsegu okrog 48 cm je potreba 6 delov in 1 zavitega vzmeta). Druga cena in priprosta naprava je na drevo pritrdjen, iz večjih delov sestavljen trnjeven venec, ki zadržuje mačke, da ne morejo plezati po drevesih, ki so zavarovana z njim.

**Ruske vjetnike** imamo zdaj na Spodnjem Štajerskem v mestih kakor tudi na deželi. Godi se jim prav dobro, tako, da bi bilo želeto, da se tudi našim vjetnikom na Ruskem tako godi. Naše ljudstvo je dobro in občuje z vjetimi Rusi prav prijazno, to je tudi prav, kajti nečloveško bi bilo, te ljudi trpinčiti. Na nekatere stvari pa moramo javnost le opozoriti. V občevanju z vjetimi Rusi treba je vedno največje previdnosti. Rusi so konečno, čeprav vjeti, naši sovražniki. Med njimi se nahaja marsikateri izobraženec, ki bi znal kot vjetnik vohuniti ali domovini na drugi način škodovati. To je treba pomisliti! Tako daleč ne sme iti naša humaniteta, da bi sovražniku pomagali. Čujemo celo, da so se zgodili slučaj, v katerih so bile ženske več kot prijazne napram Rusom. Človek bi pač ne verjel, da so posamezne ženske sramežljivost s koreinno vred iz srca iztrebile. Proti takim škandalom bi morala tudi oblast nastopiti. Neumna razvada je tudi, da se kupuje vjetnikom opojne pijače. Zgodil se je v Ptuj u. n. pr. sledeči slučaj: Pri neki slovenski družini sta bila dva ruska vjetnika z enim našim vojakom kot

stražo. Dotična družina je prinesla liter vina in dva kozarca za vjeta Rusa; na našega vojaka pa je pozabila. Rusa sama sta čutila sramoto tega početja in nista pila... Želeti bi bilo torej, da ne postane prijaznost do vjetih sovražnikov prevroč!

**Prebiranje črnovojniki od 43. do 50. leta** se bo vršilo: Celje: od 29. julija do 10. avgusta; Mozirje 12. in 13. avgusta; Hrastnik 15. avgusta; Trbovlje 16. avgusta; Brežice od 18. do 20. avgusta; Kozje od 22. do 24. avgusta; Sevnica 25. avgusta; Konjice 27. do 29. avgusta; Rogatec od 31. avgusta do 1. septembra; Ptuj od 3. do 9. septembra; Ormož 11. in 12. septembra; Ljutomer od 14. do 17. septembra; Slovenjgradec od 19. do 23. septembra; Velenje 25. septembra; Nemški Lonč od 12. do 19. avgusta; Lipnica od 21. do 29. avgusta; Radgona od 31. avgusta do 4. septembra; Maribor od 6. do 13. septembra; Slovenska Bistrica 14. do 15. septembra; Sv. Lenart v Sl. gor. 17. in 18. septembra; Maribor od 20. do 24. septembra.

**Župani in občinski svetovalci zopet oproščeni.** Kakor smo iz verodostojnega vira izvedeli, — tako piše „Straža“ — bodo v mariborskem okrajnem glavarstvu tudi župani in občinski svetovalci letnikov 1865 in 1874, ki bi prišli prihodnjič k prebiranju, oproščeni črnovojniške službe in jim ne bo treba k prebiranju. Menda bodo oproščeni župani in občinski svetovalci tudi v drugih okrajnih glavarstvih, ker se tozadevni odlok mariborskega okrajnega glavarstva nanaša na ukaz domobranskega ministerstva.

**Instalacija.** Čujemo, da bode dne 1. septembra t. l. instalacija novega ptujskega prošta č. g. Jurkoviča.

**Birma.** Dne 2. in 3. septembra t. l. se bode vršila v Ptuj u. sv. birma.

**Pogreb ormoškega grajščaka.** Iz Ormoža se piše: Lastnik graščine Ormož, Viljem grof Wurmbrand-Stuppach padel je dne 15. decembra p. l. v Galiciji kot rezervni častnik junaške smrti. Pred par dnevi prevozil so mrliča v Ormož; obenem so prepeljali tudi križ z napisom, ki se je nahajal na provizoričnem grobu v Galiciji. Pod veliko udeležbo prebivalstva so pokojnega junaka potem na mestnem pokopališču pokopali.

**Cene v Črnovicah.** Ali ni to čudno, da so ravno Črnovice, prestolica od Rusov vpljenjene in zdaj zopet osvobodjene Bukovine, najcenejše mesto v Avstriji?! Ne glede na začasno pomanjkanje sladkorja so vsa živila ceneja in v obilni meri v zalogah. Štiri do pet jajc stane 20 vinarjev, kilogram mesa 1 K 20 vinarjev do 1 K 80 vinarjev. Tudi povratek kakih šest tisoč beguncev v zadnjih štirih tednih ni povzročil nobene dragine. Od 300 zaprtih trgovin se je zopet otvorilo 160 trgovin. Vse kavarne so odprte. Iz tega je pač razvidno, da delaš draginjo pri nas večinoma brezvestni spekulanti.

**V stroj za rezanje krme** prišel je z roko 15-letni pastir Primož Gričnik v Buchu pri Ebersteinu. Odrezalo mu je vseh pet prstov.

**Odlikovanje.** Vrli naš somišljenik g. trgovec Rudolf del Negri, p. d. Blodnik iz Leskovca v Halozah bil je odlikovan z veliko srebrno medaljo. Kakor smo že svoj čas poročali, bil je g. Blodnik v bojih proti Italjanom težko ranjen. Zdj se mu godi že bolje. Čestitamu junaškemu možu prav iz srca k zaslužnemu odlikovanju!

**Krona in marka.** Pri plačilu na Nemško se računa za 100 mark 133 K 50 vin.

**Število porodov v Parizu** pričelo je prav ogromno padati. V rednih razmerah je znašalo število porodov v Parizu na teden povprečno 850; v zadnjem tednu majnika in v prvih tednih junija pa je znašalo število porodov komaj 350.

**Treba pomniti!** Ako se kakšnega požršenega drazilca življenskih sredstev ovadi, potem kriči tak oderuh ponavadi o „denuncijanstvu“ in zaničljivem ovadnistvu. Seveda, ta bi bila lepa! Mi naj bi kar molčali, ako nam kožo čez ušesa vlečejo... Kakor poročamo na drugem mestu, izdalo je ministerstvo za notranje zadeve na deželna politična oblastva ukaz glede postopanja proti draženju živil. V tem ukazu so

tudi sledeče besede, ki jih je treba zapomniti: „Državljan, ki z naznanjanjem kaznivih slučajev pomaga, da se dražilo v vojnem času pokličejo na odgovornost, ni ovaduh v kakem zaničljivem z mislu te besede, ampak stori samo patrijotično dejanje.“

**Grozna nesreča v Ameriki.** Iz Chicaga poročajo: Na reki Chicago se je ponesrečil veliki zabavni parnik. Parnik se imenuje „Castland“. Pri nesreči je utonilo 1300 oseb, večinoma žensk in otrok. Odigrali so se grozni prizori. V hipu nesreče se je nabajalo najmanjše 2500 oseb na krovu. Večini pasažirjev, ki so bili na krovu, se je posrečilo, držati se za parnikov rob, od koder so jih rošile mimo ploveče ladje. Pasažirji v kajitah, predvsem ženske in otroci, niso imeli upanja na rešitev. Ognj-gasci, ki so nosili mrliča iz ladje, so našli v kajitah vtopljence drugega na drugem. Rešenci pripovedujejo, da je bilo v petih minutah vse končano. Kričanje žensk je potihnilo, ko je voda vdrla v parnik. Mrtvece so z majhnimi parniki prepeljali na obrežje, od koder so jih odpeljali v železniških vozovih. Kapitana, oficirje in krmarja so zaprli.

**Novo žitne cene.** K. B. poroča: Ministerstvo za notranje zadeve je v sporazumu s poljedelskim ministerstvom, trgovskim in finančnim ministerstvom prodajalne cene za prometni zavod za vojno žito tako le določilo: Pšenična moka za peči, pšenični zdrob, pšenična šrot-moka 68 K, pšenična moka za kuhati 58 K, pšenična krušna moka 42 K, pšenična moka (Gleichmehl) 52 K 13 vin., ržena (ista) K 42, otrobi 17 K. Te cene veljajo za metriski cent od mlinске postaje. Prometni zavod za vojno žito je dobil naročilo, da zaveže mlinarje, da ne bodo je mlinških izdelkov dražje prodajali. Prodajalne cene za mali promet se bodoje z ozirom na še nastale stroške oddaje moke iz mlina do prihoda v prodajalno (pekarijo) in z ozirom na primerni dobiček za prodajalca v malem od političnih deželnih deželnih oblasti določile.

**Nevihhta.** Preteklo soboto bila je v Celju in okolici strahovita nevihta. Najprvo je divjal grozni vihar, ki je pobil mnogo šip in napravil zlasti na vrtovih mnogo škode. Nato je padala nekaj minut debela toča. Prizadeta škoda je prav velika.

**Vlomi.** Iz Bizelskega se poroča: Ponočnih vlomov pri nas še vedno ni konec. Nedavno tega so poskušali tatovi svojo srečo pri trgovcu Andreju F. e e e; pregnal jih je gostilničar Hönigfeld. Razume se, da vlada med ljudstvom precejšnji strah.

**Tatvina.** V Karčevini pri Mariboru bili sta dve begunki iz juga, šivilji Marija Kobul in Antonija Švener obkradeni. Tat jim je izmaknil precej obleke, 18 kron denarja in zlato verižico za 180 kron. Tatvino dolžijo neko tretjo begunko Fani P a r d n b i c k i, ki se je na dan tatvine v Trst odpeljala.

**Požar.** V Brezovcu, občina sv. Barbara v Halozah, je pred kratkim pogorelo gospodarsko poslopje posestnice Frančiške Suran z vso krmo in raznim kmetijskim orodjem. Škode je za 2500 kron; posestnica pa je zavarovana le za 720 kron. Ogenj so zanetili otroci, ki so se z užigalicami igrali.

**Lovska nesreča.** Iz Vuhreda se poroča, da je Franc Guschetz na lovu padel. Pri temu se je puška sprožila; nesrečnežu je levonogo popolnoma zdrobilo. Obvezali so ga in odpeljali v mariborsko bolnišnico.

**Velik požar.** V Siebendorfu pri Ptujunastal je pri posestniku Mateju Turnšek v gospodarskem poslopiju ogenj, ki je vpepelil to poslopje in hišo. Požar je uničil tudi vso krmo, pohištvo in življenska sredstva. Le živino in nekaj obleke so zamogli rešiti. Ogenj se je razširil na sosedna poslopja posestnika Mihe Turnšeka, ki so istotako s krmo, pohištvo, kmetijskim orodjem in obleko zgorela. Tudi se je razširil ogenj na objekte posestnice Marije P e t e l i n š e k; tam je zgorela streha hiše in gospodarsko poslopje z vso krmo in orodjem. Tudi posestniku Simonu Škerbinšek je ogenj nekaj objektov uničil. Škoda je seveda velikanska.

**Trg Ribnico** na Dolenjskem je ogenj uničil. Zgorelo je 40 hiš in gospodarskih poslopij.

**Smrtna nesreča.** Iz Glanhofena se poroča:

10 letna hčerka posestnika Jakoba L u k a n ũ i č nesla je veliki krušni nož v roki. Nakrat je padla in sicer tako nesrečno, da si je zadela nož v srce ter je bila v par minutah mrtva.

**Nezgoda.** V Beljaku padel je neki kolesar in se težko ranil.

**Utonil** je pri kopanju v St. Andreju 10-letni deček Avgust M a i e r. Neki vojak je mrliča iz vode potogeil.

**Grozna smrt.** Delavec Franc Z a v r v Oberdranburgu se je brčkone v pijanem stanu pri železniški šrangi vlegel. Ko so šrango odprli, mu je stisnilo glavo med otežom, mašino in zemljo. Bil je takoj mrtev.

**Iz Žetal** se nam piše: Cenjeno uredništvo! Takaj smrt močno kosi, letos vsak dan zvoni mrličem mladim in starim, vse vprek, tudi 3 žene so umrle na porodu. Strašna šiba nas tepe; moške v vojni druge pa doma. — Bridka skušnja je zadela tukajšnjega g. Berlinga; nogo si je zlomil. Vsak pošten Žetalanc omiljuje dobrega moža in vsi prosimo Vedečnega, da nam kmalu okreva in še dolgo živi med nami. — Gorice so nekatere jako od peronospora napadene, ker ni bilo galice in delavcev manjka; žito slabo izdavlje, koruza je lepa, hruške in jabolka precej polne. Srednja jesen bo. Oj, da bi že skoraj tudi posijal blaženi mir!

**V naših vinogradih** je kazalo prav lepo. Žal, da nam je peronospora občutno škodo napravila. Prav žalostno je, da oblasti v tem oziru niso prav nič ukrenile. Delavskih moči in galice je grozno primanjkovalo. Prav uljudno bi vprašali, zakaj imamo pravzaprav vinogradniške inšpektorje, ako ti takih slučajev ne opazijo. Upamo pa vendar, da bode vinska letinja glede kakovosti kakor množine precej ugodna, ako nam Bog še kakšne hujše nadloge ne pošlje!

**11 vagonov gnilih jajc.** V Egnach na Švicarsko je došlo te dni 11 vagonov jajc iz Bulgarije. Ker se je potrebovalo za prevajanje jajc iz Bulgarije v Švico več tednov, so se jajca na potu popolnoma pokvarila. Vseh 11 vagonov jajc so morali pometati v velikanske jame in pomešati z zemljo. Z jajci pomešano zemljo bodo porabili za gnoj.

**Na cesti na svet prišel.** V Celju postalo je posestnici Neži R o b i d a iz Liboj na cesti nakrat slabo; porodila je na cesti dečka. Mestni stražniki spravili so mater in novorojenčka v bolnišnico.

**Laški morilci.** O početju Italijanov v tistih pokrajinah, ki so jim objubili „osvobojenje“, prinaša „Politische Korrespondenz“ zanimivi članke, v katerem prihaja do zaključka, da so tam Italijani uveljavili pravo strahovlado. V laških listih zavzemajo precej prostora poročila o usmrčenjih Avstrijcev. V Korminu, v Gradežu, v farlanskem Trziču in v Kobaridu je bilo mnogo ljudi ustreljenih; zlasti v zadnje imenovanem kraju je moralo prebivalstvo mnogo hudega pretrpeti. Povsod so si Italijani vzeli Ruse za vzgled, delajo prebivalstvu silo, in odpeljavajo ženske ter otroke kot „tate“. Najbolj žalostne vesti so prišle iz krajev Lorenzo di Mossa, Kopriva in Ločnik. Nič boljše se ne godi italijanskemu prebivalstvu na Tirolskem. V Boogu so zaprli Lah mnogo družin in aktivnih državnih uradnikov; imenike teh oseb so kar s seboj prinesli. V Aviji pri Ali Kantini so Italijani nekega trgovca ustrelili, vas Kasotto pa popolnoma oropali. Za koncentracijske tabore izbirajo Italijani najbolj nezdruve kraje. Zlasti je tak kraj Colco d'Aranci v Siciliji. V Alessandrio odvedena baronica Czerny iz Gorice je tam vsled prestanega trpljenja zblaznela in so jo morali spraviti v blaznico. Treba bi bilo, da se italijanskim banditom ta zverinstva na primerni način poplača.

**Za vjetnike v Srbiji** Uradno se poroča, da je sedaj dovoljeno, pošiljati pošne pakete na avstrijske vojne vjetnike v Srbiji. Rabljenega perila in rabljene obleke pa v teh paketih ne sme biti.

**Ustreljen duhovnik.** „Giornale d'Italia“ javlja, da je bil neki duhovnik iz Trziča (Monfalcone) baje zaradi vobunstva ustreljen.

**Nadomestna krma za konje.** C. kr. štajersko namestništvo v Gradcu nam piše: Beljak in ogljikovi hidrati (skrobne vrednosti) so temeljne snovi za živinsko hrano in je znanstveno preizkovanje dogladno, da potrebuje n. pr. delavni konj pri srednjem delu vsak dan 0.70 kil beljaka in 5.8

kil skrobovine. Razmerje med beljakom in skrobom je torej kakor 1:8.28 ali 100:828. Po preiskovanju zveze poljedelskih zadrug so v zalogi kot nadomestne krmilne snovi še otrobi, neprečiščen sladkor in oljnat tropine. Potebna beljakovina nadomesti krvna moka, ki se proizvaja v zadostni množini v graški klanjci. Ta na poseben način pripravljena krvna moka ima v sebi po analizi vodje deželne poskusne postaje dr. Hotterja: surov protein 87.75, masti 0.92, vode 9.45, pepela 2.60. V tozadevnih spričevalih o preiskovanju pravi dr. Hotter: „Od vsaega surovega proteina je prebavljivega, kakor sledi iz kemične analize, 94%. Z ozirom na veliko vsebino prebavljivega beljaka bi bila ta krvna moka zelo sposobna kot pridevek k skrobnatim in sladkornatim krmilom.“ Da se pospeši nabava krmila za konje s pridatkom krvne moke, se je že vršil dne 24. junija 1915 v zvezi z zborom Zveze poljedelskih zadrug pogovor, katerega so se udeležili sledeči gospodje: ravnatelj Pacak (Občna družba za vnovčenje živine, Dunaj) zvezni pravdnik Tausch (Zveza poljedelskih zadrug), konjeniški stotnik plem. Skronsky (konjerska družba), deželni kulturni nadzornik Peter, dr. Hotter (deželna kemična poskusna postaja) načelnik oddelka Meier (Zveza poljedelskih zadrug), ravnatelj klanjce v p. Walz in deželni veterinarski referent vladni svetnik Januschke. Pri tem pogovoru se je doseglo zjedinenje, da bi moralo novo krmilo za konje obstajati iz: 5% krvne moke, 5% moke iz oljnatih tropin, 17% neprečiščenega sladkorja, 50% koruznih otrobov, 21% koruzne moke in 2% izprane krede. Zveza poljedelskih zadrug se je na povabilo namestništva izrazila, da je pripravljena prevzeti pripravlanje in razpečavanje omenjenega krmila. To močno krmilo, ki je popolnoma sposobno nadomestiti sedaj skoro nemogoče krmljenje ovsa, bo omogočilo obdržati v popolni moči konje, kateri morajo zlasti ob času žetve več delati. Cena je z ozirom na napravne stroške zmerna in znaša 37 K 60 v za 100 kg. Glede dobave močnega krmila in natančnejših pogojev obrnejo se naj posestniki konj naravnost do Zveze poljedelskih zadrug v Eggenbergu pri Gradcu.

## Izpred sodišča.

### 34 krčmarjev obsojenih.

Salzburg, 23. julija. Pred kratkim šele bilo je tukaj mnogo krčmarjev zaradi navijanja cen obsojenih. Ker so namreč pivovarjarji cene piva zvišali, storili so krčmarji to tudi; zvišanje krčmarjev pa je bilo še nekaj višje, tako, da so imeli še „posebni dobiček“. Danes je stalo zopet 34 tukajšnjih krčmarjev zaradi istega prestopka pred sodnikom. Obsojeni so bili vsi na denarno globo od 30 do 250 kron. Sodnik je poleg tega povedal, da se bodoje morali pivovarjarji istotako pred sodnijo zagovarjati.

### Vsi dunajski živinski komisarji naznanjeni sodniji.

Dunaj. Na dunajskem svinjskem trgu pri St. Marxu so se cene v zadnjih tednih neprestano premikale. Zdaj so poskočile, potem zopet za toliko padle. To so povzročili na tem trgu poslušajoči živinski komisarji. Ti so se med seboj po vzoru kartelov domenjali za cene, ne glede na število na trg postavljenih prašičev. Zelharji, ki so že dalje časa hudo razburjeni, ker jih pristojna oblast zaradi draženja oistro kaznuje, so bili pretekli pondeljek kar iz sebe, ker so živinski komisarji zopet za 30 do 40 vinarjev povzdignili cene, dasi je bilo na trgu v izobilju prašičev. Končno so zelharji proti vsem živinskim komisarjem napravili sodnijsko ovadbo. Radovedni smo, kako bode ta zadeva končala.

### Roparska četa.

Innsbruck 26. julija. Po 5-dnevni razpravi se je danes objavilo sodbo proti 16 zaradi umora, uboja, vloma in tatvine obtoženim osebam. Glavni obtoženci Friderik Bartuška, Johan Binder in Jožef Wernndl bili so zaradi umora in uboja na kazni smrti na večalah obsojeni. Napadla sta bila neki stari zakonski par in ga tako ranila, da je žena umrla, mož pa še zdaj ni zdrav. Oropala pa sta